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平成３１年度 第７回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和元年８月３０日（金） 午後１時３０分から 

２．場 所  高山市役所 行政委員会室 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、針山委員、打江委員、野崎委員、長瀬委員、白田委員 

事務局 北村教育委員会事務局長、西野教育総務課長、下垣内学校教育課長、尾﨑文

化財課長、北野学校給食センター所長、学校教育課 大矢、教育総務課 新家 

説明員 中田スポーツ推進課長、生涯学習課 牧ケ野 

４．欠席者  委員会 欠席なし 

５．署名者  野崎委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、平成３１年度第７回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「野崎委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  前回定例会の会議録について承認を行います。 

前回定例会の会議録について「打江委員」お願いいたします。 

 

○長瀬委員    前回の定例会会議録について、精査した結果、記載事項について適正に調製され

ておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、前回定例会の会議録についてご承認いただけますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  前回定例会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 

 

○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、協議３「第３期高山市教育振興基本計画について」を

議題といたします。 

事務局より説明願います。 
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○西野教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑等はございませんか。 

 

○長瀬委員    事務局のスケジュールでは、１０月以降に議会委員会との協議が始まることとな

っていますが、それまでに教育委員会として計画内容全てについて方向性を決めて

おくということでしょうか。 

 

○北村教育委員会事務局長  １０月に予定している議会委員会との協議については、計画の全体的

な構成について行う予定ですので、計画の詳細な内容については、次回以降協議さ

せていただきます。 

 

○野崎委員    計画案に特別な教科「道徳」に関する記述がありますが、詳しく教えてください。 

 

○下垣内学校教育課長  特別な教科としての道徳については既に始まっており、教科である以上評

価が必要となります。他の教科は５段階評価で評価を行うのに対し、一定期間にお

ける子ども生活の様子から、道徳教育によって子どもがどのように成長したのかを

評価することとなります。 

 

○白田委員    目標については、目標本文に加え「どんな市民をはぐくむのか」さらに「どのよ

うに推進するのか」を示す構成となっていますが、目標本文が見直されているのに

「どんな市民をはぐくむのか」と「どのように推進するのか」については前計画の

ままとなっていますので、この部分についても見直さなくてもよいのか検討する必

要があると思います。 

 

○長瀬委員    次期計画の策定に当たっては、現計画における課題を整理したうえで、その課題

の解消に向けた取り組みを施策に反映させていく必要があります。 

 

○白田委員    現行計画の基本施策と次期計画の基本施策とでは、表現の見直しだけなく、基本

施策の統合など体系の見直しも行っているのでしょうか。 

 

○西野教育総務課長  委員のおっしゃるとおり、基本施策の統合や新規立ち上げを行うなど計画の

体系についても見直しを行っています。 

 

○針山委員    次期計画における教育大綱の位置づけについて教えてください。 

 

○教育委員会事務局長  教育大綱については、次期計画の一部になるわけではありませんが、大綱

を踏まえながら次期計画を策定することとなります。 
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○長瀬委員    学校教育分野の基本的方向を見ても表現が大きく変わっています。こうした見直

し部分について、ひとつひとつ丁寧に説明していく必要があると思います。 

 

○教育委員会事務局長  次期教育振興基本計画の策定については、今後も継続的に協議させていた

だく予定としています。今回は、全体的な流れについてご了解をいただき、内容に

ついては、次回以降協議をさせていただきたいと思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑等を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております協議３については、今後も継続的に協議

していくこととします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、報告２１「損害賠償について」を事務局より報告願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑等はございませんか。 

 

○長瀬委員    草刈り作業時の飛び石等による事故の防止については、十分徹底いただくようお

願いします。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑等を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第３、報告２２「平成３１年度高山市一般会計補正予算について」を 

事務局より報告願います。 

 

○西野教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

○中田スポーツ推進課長 ＜資料に基づき説明＞ 

○生涯学習課 牧ケ野 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    東京２０２０オリンピック聖火リレー岐阜県実行委員会負担金の補正予算につい

て、高山市内での聖火リレーの開催日とコースを教えてください。 

 

○中田スポーツ推進課長  開催日については４月４日土曜日、コースについては高山陣屋前広場を

スタートし高山駅前広場がゴールとなっています。 

 

○針山委員    私立幼稚園の副食費免除に係る補正予算について、副食費については各園で差が

あるのでしょうか。 
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○西野教育総務課長  副食費については、補助単価の上限はありますが、材料購入費に差あること

などに伴い園によって差があります。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、報告２３「新宮小学校及び丹生川中学校校舎長寿命化改修工事

請負契約の締結について」を事務局より報告願います。 

 

○西野教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○野崎委員    設置されるエレベーターについては、車いすでの利用も可能な大きさになるので

しょうか。 

 

○西野教育総務課長  設置予定のエレベーターについては、１１人乗りのもので、車いすでの利用

も可能です。なお、エレベーターの設置については、今後長寿命化改修工事に合わ

せて順次設置していくこととしています。 

 

○打江委員    長寿命化改修工事とは具体的にどのような工事を行うのですか。 

 

○西野教育総務課長  現在の校舎を長く利用できるよう、内装改修のほか、コンクリートの中性化

防止、配管の更新などを行うものです。 

 

○針山委員    長寿命化改修工事を行う基準等はあるのでしょうか。 

 

○西野教育総務課長  長寿命化改修工事は国の補助事業として、国が定める一定のルールに基づき

行います。市ではこれに加え、長寿命化改修をする中で施設のバリアフリー化を行

うなど一定のルールを定め計画的に整備を進めているところです。 

 

○中野谷教育長  補足しますと、具体的な改善点として、新宮小学校では保健室の場所や教室数の

不足などといった課題が解消され、丹生川中学校では普通教室棟と特別教室棟渡り

廊下で接続され、行き来しやすくなります。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第５、報告２４「令和元年度中学校総合体育大会の結果について」を

事務局より報告願います。 
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○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○中野谷教育長  生徒数の減少に伴う課題について、補足説明をお願います。 

 

○下垣内学校教育課長  生徒数の減少に伴い単独の学校でチームを組むことができない部活動が増

えてきています。特に野球などで複数校の合同チームを組んで大会に出場する事例

があります。こうしたチームは３年生の引退に伴い新たに合同チームを編成するこ

ととなりますが、各校の土日の行事と重なった場合に試合の出場に支障が出るなど

課題が生じています。 

 

○針山委員    合同チームとして中体連に登録する際のルールはあるのでしょうか。 

 

○下垣内学校教育課長  中体連に合同チームとして登録する際には、単独校ではチームの人数が不

足している場合に認められ、競技力の向上を目的とする合同チームの編成は認めら

れていません。また、上位大会への出場についても制約があります。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑等を終結いたします。 

 

        ここで会議を一旦、休憩します。 

         再開を午後２時５０分からとします。 

 

（休憩 午後２時４０分～午後２時５０分） 

 

○中野谷教育長  次に、日程第６、報告２５「平成３１年度全国学力学習状況調査の結果と分析に

ついて」を議題といたしますが、当議題につきましては、高山市情報公開条例第６

条第５項に該当するものとして、報告内容について一部公開しないこととしたいと

思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました報告２５は、一部公開しないこととすることに

ご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、報告２５は、一部公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして報告２５「平成３１年度全国学力学習状況調査の結果と分

析について」を事務局より報告願います。 
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○学校教育課 大矢 ＜資料に基づき説明＞（非公開） 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    国語の成績で全国平均と比較した場合小学校よりも中学校の方が高くなる傾向に

ついて、その要因を踏み込んで検証をしていただくとより今後の授業に活かされる

と思います。  

 

○打江委員    関連して、算数の文章問題についても、小学校では文章を読み解く力がまだ十分

ではなく、問題の内容が理解できていなということもあるのではないでしょうか。 

 

○白田委員    文章を読む力という点でいうと、最近では学習漫画のように内容を漫画にするこ

とで内容をだれでも簡単に理解できる本が多く読まれていますが、そこからさらに

文書で書かれている本につなげていく取組も必要だと思います。 

 

○針山委員    国語の調査結果に小学校と中学校とで差がみられる要因についてどのようにとら

えていますか。 

 

○学校教育課 大矢  中学校では教科担任制がとられ、専門の教員が指導にあたっていることが大き

な要因ととらえています。一方、小学校については、発達段階に応じた指導を行う

ことができているかもう少し検証する必要があると思います。加えて、普段解いて

いる問題と全国学力学習状況調査の問題とでは全く内容が異なっており、その対応

ができているかという点についても検証が必要だと思います。 

 

○針山委員    勉強については、嫌いにならないということが大事で、嫌いでなければ学力の向

上も期待できると思います。ただし、数学Ｂに調査結果については、年々下がって

いる傾向にあるので、今後対応をしていく必要があると思います。 

 

○野崎委員    調査結果を見ると、子どもたちの学力はしっかりついてきているなという印象を

もちました。一方でそうではない子どもたちへの支援もしっかりしていく必要があ

ると思います。また、生活への貢献感が高い結果がでている点がすばらしいと感じ

ました。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑等を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

「後援名義使用について」の報告をお願いします。 

 

○西野教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 
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○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に「令和２年度使用小・中学校用教科用図書の採択について」の報告をお願い

します。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜口頭報告＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

（報告なし） 

 

○中野谷教育長  それでは、定例会の開催日時を決定したいと思います。 

 

（協議） 

【９月３０日 午後１時３０分】 

【１０月３１日 午後１時３０分】 

【１１月２９日 午後１時３０分】 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、平成３１年度第７回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後３時５０分閉会 

 

 

署名委員                    


